



## Az UNDP és a Global Initiative szövetsége az internet-hozzáférés elősegítésére a fejlődő országokban

Az Egyesült Nemzetek Fejlesztési Programja (*United Nations Development Programme = UNDP*) és a Globális Internetpolitikai Kezdeményezés (*Global Initiative = GIPI*) egyezségeket kötöttek, hogy támogatják az internethez való demokratikus hozzáférést a fejlődő országokban. Céljuk az információs és kommunikációs technika (ICT) előtérbe helyezése a nemzetközi közvéleménynél és nemzetközi szervezetek napirendjében, az ICT szélesebb körű elérésének segítése és propagálása. Az UNDP és a GIPI közös projektek indítására készülnek Afrikában, az arab államokban, Ázsiában, Kelet-Európában és Latin-Amerikában.

A GIPI a fejlődő országok törvényhozó testületeiben legális és demokratikus jogszabályok meghozását támogatja a széles körű és demokratikus internetelérés elősegítésére, hogy decentralizált, hozzáférhető, használók által szabályozott és piacorientált internetes közéletet teremtsen a helyi vállalkozók segítségével. Kezdetként 14 fejlődő országban kezdődött el a GIPI ez irányú tevékenysége, immár a tekintélyes nemzetközi szervezet, az UNDP közreműködésével.

További információ: [www.gipiproject.org](http://www.gipiproject.org),  
[www.undp.org](http://www.undp.org)

/Information Retrieval and Library Automation, 37. köt. 4. sz. 2001. p. 6./

## A fenntartható fejlődés érdekében

A Környezetvédelmi Világnap alkalmából kezdeményezés született a globális környezet védelmére és a fenntartható fejlődés támogatására, hogy javítsák a korszerű energiatermelési és energiatakarékos technológiák, a szennyezés és hulladék minimalizálása és a digitális szakadék áthida-

lása vállalkozási és technológiai feltételeit. Új szövetséget hoztak létre *Global e-Sustainability Initiative (GeSI = globális elektronikus fenntartható fejlődést támogató kezdeményezés)* néven. A GeSI feladata, hogy összehozza a világ legnagyobb, információs és kommunikációs technológiával foglalkozó cégeit és ágazati szervezeteit. A kezdeményezést az Egyesült Nemzetek Környezetvédelmi Programja (UNEP) és a Nemzetközi Távközlési Unió (ITU) is támogatja, és részt vesz munkájában.

Az egyesülés első részvevői a nagy távközlési társaságok. Ennek fő oka, hogy a távközlési ipar viszonylag a legkevésbé szennyezők közé tartozik. Viszont nagy mennyiségben fogyaszt energiát, termel hulladékot, és a fizikai környezetet nagymértékben befolyásolja.

Az információs és távközlési szektor egyik legfontosabb tevékenysége a környezetvédelmi területen az, hogy a közlekedési igényeket visszaszorítja a távkonferencia, az elektronikus pénzügyi tranzakciók, a távoktatás és az elektronikus vásárlás lehetőségeinek terjesztésével. Ezzel csökken a légkör szennyezettsége, a zajszennyezés és a forgalmi dugó. A következő években a GeSI támogatja azokat a kutatásokat és fejlesztéseket, amelyek az információs és távközlési ágazatok tehetnek a fenntartható fejlődés érdekében: az éghajlatváltozások elkerülésében, a hulladékok csökkentésében és a digitális szakadék megszüntetésében egyaránt.

További információ: [www.gesi.org](http://www.gesi.org)

/ASLIB Online and CD Notes, 14. köt. 7. sz. 2001. p. 9./

## Az internet terjedése Európában

A Pro Active International vállalat jóvoltából készült Internet Monitor nevű felmérés szerint az internet használata 2001-ben erőteljesen nő Európában, bár az USA továbbra is vezet ezen a téren.